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4. Психологiя здоров'я: пiдручник для вузiв / пiд рeд. Г.С. 
Нiкiфорова. – СПб., 2006. – 607 с.
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ЯКІСТЬ ЗОРУ – ЗАПОРУКА ГАРНОГО ПРАЦІВНИКА

Маркова Т.Д., к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту, 
Курдасова Н.О., студентка І курсу СВО «Магістр» 

факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Стан здоровʼя та гарний зір – один з найголовніших 
професійних аспектів, що впливає на якість роботи обліково-
аналітичного працівника (бухгалтера), економіста, аудитора, 
працівника адміністративного складу підприємства. У будь-якій 
компанії обовʼязково є ці посади, оскільки ці фахівці проводять 
розрахунок окладів, нарахування заробітної плати співробітникам, 
виконують розрахунок податкових відрахувань, собівартості 
продукції, проводять рахунки від постачальників і субпідрядників 
тощо. Але, з іншого боку, ми спостерігаємо проблеми зі здоров’ям: 
сколіоз, ожиріння, нервозність і всеохопні проблеми із зором. 
Стомлені очі як вартові перевіряють кожну цифру, кожен знак і букву 
перед екраном персонального комп’ютера (ПК).

Для бухгалтера комп’ютер – це насамперед бухгалтерські 
програми. Але чи допомагають вони?  Чи напрочуд ведуть до 
погіршення стану здоров’я працівників?  З одного боку, допомога 
очевидна. Програми, якими зазвичай користується бухгалтер (1С, 
Ехсеl тощо), дають змогу обробити, систематизувати, узагальнити 
великий потік інформації, тобто зробити все те, що вимагає закон про 
бухгалтерський облік, швидко та в будь-якій точці світу, де є доступ до 
програмного забезпечення. Думаю, після такої автоматизації вже ніхто 
з поважних причин не захоче повернутися до ручної обробки 
документів. 

Ми бачимо, що в цьому питанні, як і в кожному іншому, є і 
плюси і мінуси. Плюс – здатність швидко обробити інформацію. Те, 
що раніше робили 10 бухгалтерів, зараз робить один і дуже 
оперативно. Мінус – за комп’ютером бухгалтер сидить цілий день, без 
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відпочинку, очі втомлюються. У разі зосередженої роботи за ПК 
менше кліпаючих рухів, під час яких і формується захисна плівка на 
рогівці. Внаслідок цього поверхня очей стає сухою, від цього печіння, 
різі,  почуття піску, сльозотеча, згодом – хронічне почервоніння очей, 
«падіння» зору. Ускладнюють цей стан спліт-системи, опалення, сухе 
повітря. 

Звичайно, ідеальної роботи не існує. Все, що може зробити 
працівник, – це намагатися самостійно зберегти зір. Добре, якщо в 
цьому йому допоможе роботодавець. Треба ставити зволожувачі 
повітря, намагатися частіше кліпати, користуватися зволожувальними
краплями для очей. До них звикання не виникає, ними користуватися 
можна завжди. Можна приймати вітаміни курсами для очей через
інтенсивне зорове навантаження. Важливо й те, щоб монітор був 
оснащений антибліковим покриттям, а також щоб на нього не 
потрапляло яскраве світло лампи або сонця. Існують спеціальні 
захисні окуляри для роботи за комп’ютером. Робочий день має буди 
нормований, оскільки поштовхом до проблеми зазвичай є банальна 
втома. Медична страховка має покривати послуги офтальмолога 
(зняття спазму з м’язів очей). Ця процедура є досить витратною.

За статистичними даними Державної служби статистики 
України, слід зазначити, що починаючи з 2010 року до 2017 року 
спостерігається зменшення на 10% зареєстрованих випадків хвороби 
ока та придатного апарату на 100000 населення. На нашу думку, це 
повязано з автоматизацією обліково-аналітичного процесу та взагалі з 
автоматизацією усієї діяльності підприємства. Також статистичні дані, 
свідчать про те, що у жінок на 25% більше ніж у чоловіків трапляється
хвороба ока та придатного апарату. І це очевидно, оскільки у 
бухгалтерській службі працює більшість жінок, ніж чоловіків.  Крім 
того, характеризуючи населення за віковою групою, більшу частину 
цієї хвороби виявляємо у осіб віком від 18 років до 54 років (жінки) та 
59 років (чоловіки). Це, власне, обгрунтовуємо тим, що саме така 
вікова група населення є працездатною та працевлаштованою. А 
переважає хвороба ока та придатного апарату в Дніпропетровській, 
Харківській та Львівській областей, а також у м. Київ [1]. 

Можна зробити висновок, що робота бухгалтером, аудитором 
потребує сили духу, твердості характеру і міцного здоров’я. 
Працівники – це ресурс будь-якої організації. Та тільки здорові 
свівробітники  зможуть показати високу продуктивність праці, гарні 
результати роботи та зацікавленість у процвітанні підприємства. 

Література
1. Заклади охорони здоров’я та захворюваність 

населення України у 2017 році // Статистичний збірник Державної 
служби статистики України, Київ, 2018. URL: http://ukrstat.gov.ua
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